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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO,
REALIZADA NO DIA OITO DE MARÇO DE DOIS
MIL E SETE, ÀS NOVE HORAS E TRINTA
MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA
NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL,
SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”,
SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI, COM A
PRESENÇA DO SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE, E DOS
SENHORES CONSELHEIROS: ALFREDO CARLOS
RODRIGUES FEITOSA, ANTÔNIO CARLOS
MORAES, CARLOS VITAL PAIXÃO DE MELO,
GISELE GIRARDI, HÉLIO MÁRIO DE ARRUDA,
JOSÉ FRANCISCO CHICON, JUSSARA FARIAS
FARDIN, NEYVAL COSTA REIS JÚNIOR,
RODRIGO RIBEIRO RODRIGUES, ROGÉRIO
NETTO SUAVE, SILVANA VENTORIM, SURAMA
FREITAS ZANINI, VIVIANA MÔNICA VERMES,
IZABEL CRISTINA NOVAES, FRANCISCO
GUILHERME EMMERICH, ANTÔNIO LOPES DE
SOUZA NETO, CLÁUDIA PAIVA FERNANDES DE
SOUZA, LUCAS MAGALHÃES COELHO, RAFAEL
MADEIRA QUINTELLA E VANESSA OLIVEIRA DE
AZEVEDO. AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, OS
SENHORES CONSELHEIROS: GILDA CARDOSO
DE ARAÚJO, JOSÉ GERALDO DE VARGAS
JÚNIOR, MARCELO SUZART DE ALMEIDA, MARIA
AUXILIADORA DE CARVALHO CORASSA E
RONEY PIGNATON DA SILVA. AUSENTES, OS
SENHORES CONSELHEIROS: DONATO DE
OLIVEIRA, RICARDO ROBERTO BEHR,
TERESINHA MARIA MANSUR, GEORGE HILTON
VENTURIM, GISELE CARRARETO RIBEIRO E
RENZO ROLDI ROSSONI.

Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e
aprovadas, por unanimidade, as atas das Sessões Ordinárias dos dias 1º e 20 de
dezembro de 2006. 02. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra,
apresentou voto de boas-vindas ao Conselheiro José Francisco Chicon, suplente
da Conselheira Zenólia Christina Campos Figueiredo neste Conselho. O
Conselheiro Francisco Guilherme Emmerich, com a palavra, comunicou com
satisfação a aprovação, pela Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de
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Nível Superior (CAPES), do Programa de Pós-graduação, em nível de mestrado
e doutorado, em Oceanografia, conceituado como bom e aprovado com nota 04
(quatro). O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do Memorando nº.
01/2007 – CEGE/CEPE, in verbis: “Memorando nº 01/2007 – CEGE/CEPE.
Vitória, ES, 30 de janeiro de 2007. Ao Prof. RUBENS SERGIO RASSELI,
Magnífico Reitor da UFES. Assunto: Presidência da CEGE/CEPE. Comunico a
Vossa Magnificência que, por motivo da finalização do mandato do atual
presidente, os membros da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão do
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEGE/CEPE) elegeram a
Conselheira Gisele Girardi para ocupar a presidência dessa Comissão a partir de
1º de fevereiro de 2007. Respeitosamente, Ademir Sartim. Comissão de Ensino
de Graduação e Extensão, Presidente.”. 03. EXPEDIENTE: O Conselheiro
Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa, com a palavra, solicitou inclusão em pauta dos
seguintes processos nos: 13.989/2006-36 – Departamento de Arquitetura e
Urbanismo/CAr – Regimento Interno do Núcleo de Arquitetura e Urbanismo;
24.698/2007-54 – Departamento de Engenharia Mecânica/CT – Projeto do Curso
de Pós-graduação “Lato Sensu” Especialização em Engenheiro de Campo –
Construção e Montagem; 24.693/2007-21 – Departamento de Engenharia
Ambiental/CT – Projeto do curso de Pós-graduação “Lato Sensu” Especialização
em Engenheiro de Campo  SMS; 24.700/2007-95 – Departamento de Engenharia
de Produção/CT – Projeto do Curso de Pós-graduação “Lato Sensu”
Especialização em Engenheiro de Planejamento. Todas as inclusões solicitadas
foram aprovadas por unanimidade. Não houve exclusão e/ou inversão de
processos constantes da pauta. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROTOCOLADO
Nº. 753.803/2007-66 – CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS (CCE) – Homologação
dos nomes dos novos representantes do Centro de Ciências Exatas neste
Conselho. O Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do Memorando
nº. 022/2007 – CCE, encaminhado pelo Diretor do Centro de Ciências Exatas
(CCE) desta Universidade, professor José Gilvan de Oliveira, informando que o
CCE elegeu como novos representantes junto a este Conselho os docentes
Carlos Vital Paixão Melo – titular, e Fábio Corrêa Dutra – suplente. Em discussão,
em votação, os nomes dos supracitados representantes foram homologados por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO UM BARRA DOIS MIL E
SETE. 04.02. PROTOCOLADO Nº. 750.303/2007-72 – GABINETE DO REITOR
(GR) – Homologação do nome da Conselheira Gilda Cardoso de Araújo como
representante do Centro de Educação (CE) na Comissão Especial designada por
meio da Resolução nº. 63/2006 deste Conselho com a finalidade de elaborar um
Projeto de Resolução com vistas a regulamentar um sistema de inclusão social
no Processo Seletivo desta Universidade para ingresso nos cursos de graduação.
O Senhor Presidente, com a palavra, informou que a Conselheira Gilda Cardoso
de Araújo foi indicada para representar o CE na supracitada Comissão. A
Conselheira Vanessa Oliveira de Azevedo, com a palavra, solicitou que seu nome
fosse substituído pelo nome do Conselheiro Lucas Magalhães Coelho, com
anuência deste. Em discussão, em votação, as referidas homologação e
substituição foram aprovadas por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
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NÚMERO DOIS BARRA DOIS MIL E SETE. 04.03. PROCESSO
Nº 6.985/2005-68 – PATRÍCIA DOCKHORN COSTA – Homologação do ad
referendum do Presidente deste Conselho que reconheceu interna corporis o
título de Mestre da interessada. O Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa,
com a palavra, fez leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa
e Pós-graduação, favoráveis ao referido reconhecimento. Em seguida, informou
que o mencionado reconhecimento foi aprovado ad referendum desta plenária,
devendo este ato ser homologado pelo CEPE. Em discussão, em votação, o
supracitado ad referendum foi homologado por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO UM BARRA DOIS MIL E SETE. Durante as discussões
desse processo o Senhor Presidente, tendo em vista a necessidade de se
ausentar, passou a presidência dos trabalhos ao Senhor Vice-reitor, professor
Reinaldo Centoducatte. 04.04. PROCESSO Nº. 17.805/2006-15 – WENDERSON
LUIZ GANDA – Recurso/Reintegração ao Programa de Pós-graduação em
Engenharia Elétrica (PPGEE/UFES). O Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues
Feitosa, com a palavra, fez a leitura do parecer da relatora, Conselheira Maria
Auxiliadora de Carvalho Corassa, tendo em vista a sua ausência com justificativa
a esta Sessão, e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação,
favoráveis ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DOIS BARRA DOIS MIL E SETE.
04.05. PROCESSO Nº 13.989/2006-36 – DEPARTAMENTO DE ARQUITETURA
E URBANISMO/CAr – Regulamentação do Núcleo de Arquitetura e Urbanismo
(NAU). O Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação,
favoráveis à referida regulamentação. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO TRÊS BARRA DOIS MIL E
SETE. 04.06. PROCESSO Nº 24.698/2007-54 – DEPARTAMENTO DE
ENGENHARIA MECÂNICA/CT – Projeto do Curso de Pós-graduação “Lato
Sensu” Especialização em Engenheiro de Campo – Construção e Montagem. O
Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis ao
referido ao Projeto. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO TRÊS BARRA DOIS MIL E SETE. 04.07.
PROCESSO Nº 24.693/2007-21 – DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA
AMBIENTAL/CT – Projeto do Curso de Pós-graduação “Lato Sensu”
Especialização em Engenheiro de Campo SMS. O Conselheiro Alfredo Carlos
Rodrigues Feitosa, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Pesquisa e Pós-graduação, favoráveis ao referido ao Projeto. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO QUATRO BARRA DOIS MIL E SETE. 04.08. PROCESSO Nº
24.700/2007-95 – DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE PRODUÇÃO/CT –
Projeto do Curso de Pós-graduação “Lato Sensu” Especialização em Engenheiro
de Planejamento. O Conselheiro Alfredo Carlos Rodrigues Feitosa, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e
Pós-graduação, favoráveis ao referido ao Projeto. Em discussão, em votação,
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aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINCO BARRA
DOIS MIL E SETE. Após a aprovação desse processo, o Senhor Presidente,
tendo em vista as manifestações realizadas e a disponibilidade de vagas,
informou que a partir desta data os Conselheiros Carlos Vital Paixão de Melo e
Silvana Ventorim passam a integrar a Comissão de Ensino de Graduação e
Extensão e a Conselheira Jussara Farias Fardin passa a integrar a Comissão de
Política Docente deste Conselho. PALAVRA LIVRE: A Conselheira Izabel
Cristina Novaes, com a palavra, informou que houve prorrogação do prazo de
inscrição e seleção de bolsistas para o Programa de Aprimoramento Discente
(PAD) e para o Programa de Iniciação à Docência (PID) do Programa Integrado
de Bolsas (PIB) para Estudantes de Graduação da UFES para o ano de 2007, em
função de alguns Centros terem sido prejudicados pelo edital anterior.
Posteriormente, parabenizou à Ouvidoria Geral da UFES pelas boas-vindas
dadas aos calouros e pela campanha “Diga Não ao Trote”; solicitou, também,
como Pró-reitora de Graduação, que os demais Conselheiros fortalecessem essa
campanha junto aos seus Centros, pois há uma Resolução do presente Conselho
onde consta que os Coordenadores de Colegiado de Curso e os Diretores de
Centro têm grande responsabilidade na condução do processo de recepção dos
alunos calouros. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou
encerrada a Sessão às dez horas e trinta minutos. Do que era para constar, eu,
Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata
que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos
Senhores Conselheiros presentes.


